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  د 30و 3 ة از :   إر   دة ات

  ا ر أ أن ا  ا 

  ولع اا 

 : ولا 04(ا  (م  

  .إختر الاجابة الصحیحة من بین الاجابات المقترحة مع التبریر  إختیار من متعدد :

المعرفة بـ :  fمجموعة تعریف الدالة  )1   2 3f x ln x  : ھي 
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 تساوي :

3  )أ  2ln ln   3  )بln   0  )ج  
ة على المجال المعرفg مشتقة الدالة  )3 0; ـب  :  2g x x x ln x : ھي 

  )أ   1 2g' x x ln x x     ب(    1 2g' x x ln x    ج(    1 2g' x x ln x x    

حیث :  hالدالة الأصلیة للدالة )4  1
ln x

h x
x

   على المجال 0;ھي الدالة  1مة والتي تنعدم من أجل القیH 

على المجالالمعرفة  0; : بـ 

  )أ    2
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H x ln x x     ب(     2
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 : ما 40(ا (م 

I.  نعتبر المتتالیة العددیة nu  : 0المعرفة بـ 1u   ومن أجل كل عدد طبیعيn ،1

1
1

2
n nu u   

3أحسب  )1 2 1u ,u ,u. 

بین أنَ المتتالیة  )2 nu . لیست حسابیة و لیست ھندسیة 

n  :2nuأنھ من أجل كل عدد طبیعي برھن بالتراجع  )3 . 

II.  نضع من أجل كل عدد طبیعيn  :2n nv u  

بین أنَ المتتالیة  )1 nv . ھندسیة یطلب تعیین أساسھا وحدھا الأول 

، nثم استنتج أنھ من أجل كل عدد طبیعي  nبدلالة  nvأحسب عبارة  )2
1

2
2

n

nu
 

   
 

nثم أحسب 
n
lim u


. 

أدرس اتجاه تغیر المتتالیة  )3 nu. 

0المجموع :  nأحسب بدلالة  )4 1n nS u u ... u     ثمَ أحسبn
n
lim S

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2 0x ,x 

 : ا 05( ا (م  

  . 2013حتى سنة  2008الجدول التالي یعطي عدد المنخرطین في احدى النوادي الریاضیة من سنة 

  السنة  2008  2009  2010  2011  2012  2013

6  5  4  3  2  1  ixرتبة السنة  

220  170  140  115  90  70  iyعدد المنخرطین  

مثل سحابة النقط  )1 i i iM x ; y فقة بھذه السلسلة .المر 

الى سنة  2011من سنة  2G،  2010الى سنة  2008من سنة  1Gعین إحداثیي النقط المتوسطة :   )2

 لسحابة النقط .Gو النقطة  2013

  :ریمایمستقیم باستعمال  )3

 معادلة المستقیمبین أنَ   - d 1المار بالنقطتینG  2وG  28ھي 3 35 1y . x . . 

بین أنَ معادلة مستقیم الانحدار )4   : 29بالمربعات الدنیا ھي 32 7y x . . 

zنضع :  )5 ln y : أنقل واكمل الجدول التالي 

6  5  4  3  2  1  ix  

            i iz ln y  

عین معادلة مستقیم الانحدار   ) أ ' بالمربعات الدنیا  من الشكلz ax b . 

axyبحیث یكون :  cعین قیمة العدد الحقیقي   ) ب ce 

  لاث .الث بالتعدیلات.  2017عین عدد المنخرطین في النادي سنة  )6

 : اا 07( ا(م 

I. الى المعلم المتعامد والمتجانس  في المستوي المنسوب O,i, j
 

نعتبر المنحني  fC الممثل للدالةf  المعرفة

ولیكن  .على  T المماس للمنحني fC في النقطة 0 3A والمار من النقطة ; 1 5B ;. 

عین بیانیا :  )1   0 0f ' , f. 

عین معادلة دیكارتیة للمماس  )2 T. 

نفرض أنَ :  )3  1
x

ax b
f x

e


   حیثa,b.عددان حقیقیان 

أحسب عبارة   ) أ f ' x  بدلالة كلاa,b. 

 a,bباستعمال المعطیات السابقة عین كلا من   ) ب

II.  : نعطي 
4 2

1
x

x
f x

e


  

 أحسب النھایات عند حدود مجموعة التعریف . )1

 وشكل جدول تغیراتھا .fأدرس اتجاه تغیر الدالة  )2

III.  نعتبر الدالة العددیةg  المعرفة على:بـ 

   4 2 xg x x e   

,عین العددین الحقیقیین  )1   بحیث تكون الدالةG  المعرفة على :بـ    xG x x e    دالة أصلیة للدالة

g على. 

المحدد بالمنحني لمستوي مساحة الحیز اcm² بـ أحسب )2 fC والمستقیم D  1ذي المعادلةy   والمستقیمین 
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 مع اا 

 ول   ا30( ا م( 

 ح الصحیح في كل حالة في كل حالة من الحالات التالیة توجد ثلاث اقتراحات من بینھا واحد فقط صحیح ، حدّد الاقترا
 مع التبریر .

2مجموعة حلول المعادلة  )1 0x xe e    في المجموعة : ھي 
  )أ  1, 2S     ب(   1,2S     ج(   0S   

2016مجموعة حلول المتراجحة  )2 1437 0xe     في المجموعة : ھي 
  )أ  0;S     ب(   S    ج(   , 0S    

بـ :  دالة معرفة على المجموعة  hلتكن )3 

1

x

x

e
h x

e



و التي تنعدم  على  hللدالة Hیةالدالة الأصل ، 

0xمن أجل القیمة  : معرفة كما یلي 

    )أ  
1

ln
2

xe
H x

     
  )ب    

1
ln

2

xe
H x

     
  )ج      ln 2 2xH x e   

 ا ا :م )05  (م 

  منخرط في احدى النوادي السیاحیة . 100الجدول التالي یعطي توزیع 
    رجال  نساء
  یمارس ریاضة  48  12
  لا یمارس ریاضة   16  24

  ختار امرأة " حادثة " السائح الم Fحادثة " السائح المختار رجل " و  Hلتكن   
  نختار عشوائیا منخرطا  . حادثة "  المنخرط یمارس ریاضة ". Sو 
  
 أكمل شجرة الاحتمالات التالیة : )1

 

  
  

 أحسب احتمال الحوادث التالیة : )2
 السائح المختار رجل .  )أ 
 السائح المختار امرأة تمارس ریاضة .  )ب 
 سائح لا یمارس أیة ریاضة .   )ج 
 ائح المختار یمارس ریاضة علما أنھ رجل . الس  )د 

  ا 04 (:ا (م 

  الجزء الاول : 

المتتالیة العددیة لتكن           n n
u 

:  ارةالعبـالمعرفة ب   1
100 1 08

n

nu .


  طبیعيجل كل عدد من أn  معدوم .غیر  

العددیة والمتتالیة  n n
v 

1المعرفة بـ :   1v   1و 1 08 8n nv . v   طبیعيجل كل عدد من أn  معدوم .غیر 

أنَ المتتالیة بین   )1 n n
u 

 .1uوحدھا الاول  qساسھایطلب تعیین أمتتالیة ھندسیة  

100n: نضع  )2 nw v  كل طبیعي  من أجلn معدوم غیر. 

أنَ المتتالیة بین   ) أ n n
w 

 متتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا وحدھا الاول . 

أنَ  ثم استنتج nبدلالة  nwعبارة أحسب   ) ب  1
101 1 08 100

n

nv .


   جل من أn . 
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  : لثانياالجزء 

  .الانتاج  آلاتخبیر على صاحب مصنع نوعین من ح اقتر

  لة تنتج الآ الأولالنوعnu  من منتوج معین إذا اشتغلت طنn . ساعة 

  لة تنتج الآالثاني النوعnv  إذا اشتغلت المنتوج من نفس طنn . ساعة 

  ساعة في الاسبوع . 100تشغیل إحدى الآلتین أنَ صاحب المصنع یرید علما 

  خلال أسبوع؟الآلات سیكون أكثر انتاجیة أي نوع من مع التبریر ، حدد 

     : اا 08 (ا  (م  

الدالة العددیة المعرفة على المجال  fلتكن           0;  : بما یلي 
 ln1

2
x

f x
x x

     

نسمي        fC  المنحني الممثل للدالةf  في المستوي المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس O,i, j
 

 .  

أ) احسب  )1 
0

lim
x

f x



و      lim

x
f x


 ثم فسر النتیجتین ھندسیا . 

من المجال  xحقیقي ب)بین أنھ من أجل كل عدد 0;    ، 
 
2

ln
'

x
f x

x
 . 

 و شكل جدول تغیراتھا .  fاستنتج اتجاه تغیر الدالة   ) ج

أ) حل في المجال  )2 0;  المعادلة  2f x   ثم استنتج نقط تقاطع fC  مع المستقیم   ذي المعادلة

2y  . 

أدرس الوضعیة النسبیة للمنحني )ب fC بالنسبة الى . 

ج)أرسم     و fC  .   

المعرفة على المجال  Hلتكن الدالة العددیة )3 0;  : بـ      
21

ln ln
2

H x x x . 

  حیث :  hھي دالة أصلیة للدالة  Hبین ان  ) أ 
 ln1 x

h x
x x

   على المجال 0;. 

للحیز المستوي المحدد بالمنحني  Aالمساحة  2cmأحسب بـ   ) ب fC  ، و المستقیمات التي معادلاتھا

1
, 2x y
e

   وx e    . 

 
    را  ح2016  دةذ اأ   

 




